

那些年，这些日子.....

应数 李源 W10311004

那些年，我们在亲人身边，衣来伸手，饭来张口；

那些年，我们在朋友身边，随心所欲，肆意依靠；

这些日子，我们在台湾.....

129天，3000多个小时，20年来第一次真正体验“成长”和“独立”。作为兰州大学的交换学生，我有幸到台湾东华大学参加了学期制的交换学习活动。可快乐的日子过得总是太快，转眼已经要离开台湾了，这个小岛带给我的，是在心中一段段温馨的记忆，能够温暖内心的善良美好。来之前对这片土地有过千万种幻想，当置身在台湾时，我发现，这里的脚步没有北上广街头的那种繁忙，没有快节奏的焦躁，每个人洋溢出的轻松与惬意是令人惊讶的。身边人的热情更是让不曾想象的。

等到飞机再次跨过台湾海峡。台湾，在我眼里就是一个岛那么简单，因为它将承载着我许许多多的回忆、留恋和梦想。这让我从心底深刻的觉得，无论对于这次交流我付出多少代价，都是值得的。这一学期可能没有专业学术上多大进步，可是我收获的是一生的受用的东西。这些日子我发现原来没有家长陪伴，我们可以在一个陌生的地方去一点一点买好寝具和生活用品。逐渐让崭新的生活有序的开始。原来20岁的我们真的可以开始自己去处理自己的事情。刚到台湾的时候我们没有电话卡，不愿向人求助的我也试着学会去求助，更在受助的温暖中学会了更加主动的帮助别人。到了台湾之后，好像整个人都变得更加单纯了，不管是在学校，还是出去游玩，如果遇到困难，找人帮忙似乎从来不是一件难事。他们对你绝对不会有任何戒心，经常在各店吃饭，顺便问问老板附近的某地怎样走，或许很短的路程，老板都会拿纸和笔把路线完整的给我们画了出来，甚至还怕我们找不到路把电话号码留给了我们；还有一次我们逛夜市比较晚回学校，没有等到末班车，有一个陌生的阿姨把我们亲自帮我们打电话叫计程车，陪我们一直等到计程车过来并送走我们才回家；街边问路的时候，曾问到同样不知道路的台湾阿姨，出乎我们意料的是阿姨的回答不是不知道，阿姨帮我们用手机查了起来再详细的指给我们。

还有一种幸福，是陌生人间的问候：这些日子我习惯了上下公车的时候，

对着司机打招呼和说谢谢，司机也会主动对你说谢谢和再见，并且等公车的时候都是非常有序地排队，绝对不会拥挤着上车。在你买东西的时候甚至是买一杯热茶，店员都会热情的对你说谢谢，不管我们在哪里，遇到的都是笑脸的迎接和耐心的接待，这让初到台湾的我们甚至有一种受宠若惊的感觉。在校园里我们也会和陌生的同学、老师、卖便当阿姨打招呼，早晨的一个微笑和早安足以给一天带来好心情。

在这里我更看到了有一种经营方式，应该说，这是我在东华生活一学期，感觉到两岸最大的差异。在兰州大学，学校附近的小吃摊位、小饭店，供应时间总是会大于学生出没时间，也就是说几乎任何可能卖出去东西的时间，他们愿意牺牲自己的休息甚至是放弃真正的生活，去为自己的家，为儿女的生活尽可能多挣一些。然而在台湾，几乎每一家店都会有公休日，那么我个人认为这样一种模式下，店家是可以保证本身店面利益的基础上，更保障了自己的生活，而不是被本应服务于我们的职业绑架。我从中学会的更是一种生活的态度，我们需要时间，做一切都要以开心幸福为目的，而不是单纯大为了生存。

最后想说在这里的是，有一个家给了我无数的温暖和感动，在我们让自己的生活逐步走向正轨的同时，我们开始真正接触国际处这个大家庭，不再是之前的邮件沟通，国际处之间信息的转达，我们真的是一个家庭，收到国际处的问候和关心是那么的温馨。所有的境外生就像是一起长大的兄弟姐妹，我们一起去兜风，旅行，搓汤圆，吃火锅，很是开心。也让一学期在一次次的小聚之后，就这样接近尾声。还是有些不舍。

可是现实是残酷的，所有的温暖都将变成回忆，忘不掉亲如姐妹的各国同学，一起起居生活的舍友，一起上课的台湾同学。这都将是我人生一笔巨大的财富。这一点一滴的温馨，也将在心底生根发芽，并茁壮成长。

东华，我爱你。国际处，我们永远是一家。